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Συνάδελφο ι -σσες ,

H επόμενη μέρα από τις εθνικές εκλογές ΕΙΝΑΙ ΕΔΩ!
ΕΙΝΑΙ ΕΔΩ και όλα τα προβλήματα που είχαμε και πριν τις εκλογές στην καμπούρα μας.
ΕΙΝΑΙ ΕΔΩ οι μειωμένοι μισθοί μας, οι ελλείψεις Προσωπικού, τα παροπλισμένα οχήματα,

ο αντεργατικός Κανονισμός Προσωπικού.
Όπως έχουμε ξαναπεί, η επίθεση που δεχόμαστε δεν είναι μπόρα που θα περάσει!

Στις προγραμματικές δηλώσεις, η κυβέρνηση προσπάθησε με τις συνεχείς αναφορές της για υπερηφάνεια και αξιο-
πρέπεια, να κρύψει τα διαπιστευτήριά της στην Ε.Ε. και το μεγάλαιο κεφάλαιο, το συμβιβασμό με τη φτώχεια και τα ψί-
χουλα που υποσχέθηκε στους εργαζόμενους που έχασαν την πλειοψηφία των δικαιωμάτων τους.

Το εργατικό - λαϊκό κίνημα δεν πρέπει να είναι ούτε θεατής, ούτε χειροκροτητής των διαπραγματεύσεων που διεξά-
γονται μεταξύ των αφεντικών, να μην εγκλωβίζεται στα σχέδια του κεφαλαίου για νέα μνημόνια και διαπραγματεύσεις.

Αντίθετα, πρέπει να είναι πρωταγωνιστής - αγωνιστής για τα δικαιώματά του, για την κάλυψη των απωλειών και των
σύγχρονων διεκδικήσεων, για αλλαγές και ανατροπές, για άλλο δρόμο ανάπτυξης.

Η εργατική τάξη και το κίνημά της δεν έχουν κανένα συμφέρον να στηρίξουν την κυβερνητική πολιτική για τα νέα «μνη-
μόνια» που θα τους φέρει έστω κι αν τα ονομάζει περηφάνια. Χωρίς διεκδικητική πίεση, ταξική πάλη δεν υπάρχει προο-
πτική, δεν υπάρχει ελπίδα.

Η συγκυβέρνηση έχει ξεκινήσει μια διαπραγμάτευση νέου προγράμματος, που με διάφορες παραλλαγές φαίνεται ό-
τι θα καταλήξει σε συμβιβασμό που αυτό θα σημάνει νέα μέτρα σε βάρος των εργαζόμενων, συνέχιση του Γολγοθά.

Αυτήν τη στιγμή, η διαπραγμάτευση που κάνει η κυβέρνηση είναι ενταγμένη μέσα στο γενικότερο πλαίσιο της Ε.Ε., μέ-
σα σε ένα γενικότερο πόλεμο ανταγωνιστικών συμφερόντων, που υπάρχει και στην Ευρωζώνη και στην Ε.Ε. και με την ά-
μεση και ενεργή εμπλοκή των ΗΠΑ.

Είναι αφέλεια να πιστεύει κανείς ότι οι δηλώσεις Ομπάμα ―αυτοί που έχουν μακελέψει όλο τον πλανήτη― τους πήρε
ξαφνικά ο πόνος για το βιοτικό επίπεδο των εργαζομένων.

Γιατί συζητάνε; Για να αυξηθούν οι μισθοί και οι συντάξεις; Για να βελτιωθούν οι κοινωνικές παροχές στην Υγεία, στην
Παιδεία, στους εργαζόμενους της αστικής συγκοινωνίας;

Αυτό πρέπει να είναι σαφές και φυσικά σ’ αυτήν την αντιπαράθεση συμμετέχει και η ελληνική κυβέρνηση στοιχιζόμε-
νη με τη μία πλευρά. 

Η κυβέρνηση παζαρεύει ΟΧΙ για να μην πληρώσουμε τα χρέη, ΟΧΙ για την αύξηση των μισθών μας, ΟΧΙ για τη μεί-
ωση των ορίων συνταξιοδότησης, παζαρεύει για το πόσα κεφάλαια θα διατεθούν (ζεστό χρήμα δηλαδή), για τη στή-
ριξη των καπιταλιστών και συντάσσεται με το ένα από τα στρατόπεδα για το μείγμα της καπιταλιστικής διαχείρισης. 

Δεν παζαρεύει  γ ια εμάς,  τους εργαζόμενους!  Δεν παζαρεύει  υπέρ του λαού!  

Η ουσία είναι ότι σε λίγες ημέρες θα υπάρχει πρόγραμμα. Το πρόγραμμα αυτό ―αν ονομαστεί κάπως αλλιώς κι όχι
μνημόνιο ή αν επιτηρείται ή όχι από τους υπαλλήλους της Τρόικας, αλλά από μηχανισμούς εποπτείας που έχει φτιάξει η
Ε.Ε.― δε συνιστά αλλαγή υπέρ του λαού.

ΔΕΝ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΟ ΛΑΟ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ



Ο ρόλος της εργατικής τάξης, του εργατικού - λαϊκού κινήματος, του συνδικαλιστικού κινήματος, όλων των εργαζο-
μένων, δεν πρέπει να είναι με τη μία ή την άλλη απόφαση πριν ακόμα τη δει καν ή με την ελπίδα που μπορεί να είναι πο-
λύ θολή ακόμα, αλλά να διεκδικεί, να πιέζει!

Πληρώσαμε πολλά, οι εργαζόμενοι πληρώσανε πάρα πολλά τα χρόνια της κρίσης. Μειώθηκαν μισθοί, μειώθηκαν με-
ροκάματα, μειώθηκαν επιδόματα, δικαιώματα που είχαν κατακτηθεί με αγώνες τις προηγούμενες δεκαετίες. 

Σήμερα, πρέπει να υπάρξει ανάκτηση αυτών των απωλειών με ενίσχυση μισθών, με ενίσχυση δικαιωμάτων, με κα-
τάργηση όλων αυτών των αντεργατικών νόμων που έχουν ψηφίσει οι προηγούμενες κυβερνήσεις. 

Αυτή τη γραμμή πάλης πρέπει να χαράξουμε και φυσικά για έναν άλλο δρόμο ανάπτυξης. Χρειάζεται κίνημα που
να αντιπαλεύει το καπιταλιστικό σύστημα, τους αντιλαϊκούς νόμους, ενάντια στα μονοπώλια, στο μεγάλο κεφάλαιο.

➽ Συγχώνευση γραμμών και κατάργηση όσων γραμμών δεν κρίνονται κερδοφόρες. H συγχώνευση και η κατάργηση
των γραμμών έχει αποτέλεσμα τη μείωση του μεταφορικού έργου που μεγάλωσε την ταλαιπωρία της μετακίνησης των
λαϊκών στρωμάτων.

➽ Mείωση του προσωπικού με το πάγωμα των προσλήψεων, με την κατάργηση της μονιμότητας. Αποτέλεσμα είναι
η εντατικοποίηση της δουλειάς και η ελλιπής συντήρηση των οχημάτων με ό,τι κινδύνους εγκυμονεί για την υγεία των
εργαζομένων και την ασφα λή μεταφορά των επιβατών.

➽ Aνατροπή των εργασιακών σχέσεων και των ασφαλιστικών δικαιωμάτων των εργαζομένων, μέσα από την κατάρ-
γηση των Σ.Σ.E. και την εφαρμογή του Ενιαίου Μισθολογίου.

➽ Kατάργηση των βαρέων και ανθυγιεινών και αύξηση των ορίων συνταξιοδότησης (σήμερα στα 62 με προοπτική τα 67).
➽ Παραπέρα μείωση μισθών και δικαιωμάτων, μείωση έως και κατάργηση της κρατικής χρηματοδότησης και λειτουρ-

γία των αστικών συγκοινωνιών με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια.
➽ Iδιωτικοποίηση σε πρώτη φάση του κόμιστρου που ήδη έχει δρομολογηθεί (έκδοση, διακίνηση, είσπραξη και έλεγ-

χο εισιτηρίων) και της τηλεματικής που οδηγεί σε κατάργηση ειδικοτήτων όπως σταθμάρχες, εκδότες, επόπτες.
➽ Παράδοση των υποδομών και της ακίνητης περιουσίας των εταιρειών απευθείας στους ιδιώτες.
➽ Η τιμολογιακή πολιτική του εισιτηρίου επιφέρει πρόσθετα βάρη στους εργαζόμενους και τα λαϊκά στρώματα, ιδιαί-

τερα στους ανέργους.
➽ Οι νόμοι αφήνουν ανοιχτό το δρόμο της ιδιωτικοποίησης και μέσω της τοπικής διοίκησης, με το πέρασμα στις πε-

ριφέρειες και τους δήμους συγκοινωνιακού έργου με τη σύμπραξη Δημό σιου και Iδιωτικού τομέα. Mέτρο που αναφέ-
ρεται στον Kαλλικράτη και εφαρμόζει η σημερινή κυβέρνηση σε μια σειρά τομείς, φυσικά υπολογίζει την αντίδραση
των εργαζομένων, τρέμει το οργανωμένο λαϊκό κίνημα με κατεύθυνση σύγκρουσης, ρήξης και ανατροπής της αντι-
λαϊκής πολιτικής. Εκεί που πρωτοστατούν οι Επιτροπές αγώνα σε κάθε αμαξοστάσιο. Γι’ αυτό η κυβέρνηση προ-
σπαθεί να αποπροσανατολίσει με γενικολογίες!

H Δ.A.Σ. όλο το διάστημα της 3ετίας πρωτοστάτησε στους αγώνες που αναπτύχθηκαν τόσο σε επίπεδο α-
στικών συγκοινωνιών όσο και γενικότερα.

Ιδιαίτερα μαχητικά μπήκαμε μπροστά στους αγώνες που αναπτύχθηκαν κάτω από την δική μας πίεση τον χειμώνα
του 2013.

Πρωτοστατήσαμε στην προσπάθεια ο αγώνας των εργαζομένων στην αστική συγκοινωνία να συναντηθεί στον δρό-
μο με τον αγώνα σε όλους τους κλάδους σε δημόσιο - ΔEKO - ιδιωτικό τομέα.

Οι δυνάμεις της Δ.A.Σ. οργάνωσαν - στήριξαν την 5μερη απεργιακή κινητοποίηση από τη Γεν. Συνέλευση στο
«Τιτάνια». Μια απεργιακή κινητοποίηση που την πολέμησαν κυβέρνηση, Μ.Μ.Ε. και συνδικαλιστικές παρατάξεις και της
πλειοψηφίας (ΠΑΣΚΕ - ΔΑΚΕ) στη λογική του διαλόγου και του εκφοβισμού για επιστράτευση και της μειοψηφίας
(ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΟΔΗΓΩΝ - ΕΞΩ ΤΑ ΚΟΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΥΛΗ) στη λογική της απεργίας διαρκείας.

Οι Επιτροπές αγώνα πρωτοστάτησαν στην ενημέρωση του Κλάδου με συχνές συγκεντρώσεις - συνελεύσεις στα α-
μαξοστάσια, για συντονισμό του Κλάδου, με παρεμβάσεις στη διοίκηση, στην κυβέρνηση, οργάνωσαν κινητοποιήσεις
διεκδίκησης που ενώνουν τον Κλάδο μας με άλλα λαϊκά τμήματα για την επισκευή του στόλου, για συχνή, φθηνή, αξιό-
πιστη συγκοινωνία, για προσλήψεις, για κατάργηση του αντεργατικού Γενικού Κανονισμού Προσωπικού.

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΑΛΛΑΞΕ ΤΑ ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ… ΟΜΩΣ ΕΙΝΑΙ ΕΔΩ!!!



Aυτή την περίοδο που εντείνονται διεργασίες από τις αστικές δυνάμεις να αλλάξουν το πολιτικό σκηνικό ώστε να α-
πορροφήσουν την αντίδραση, τη λαϊκή αγανάκτηση με νέα υπό διαμόρφωση κόμματα που στηρίζουν το σάπιο καπιταλι-
στικό σύστημα.

Mε την ίδια λογική και στον χώρο μας δημιουργούνται νέα σχήματα (συνδυασμοί) που μόνο στόχο έχουν να ανακό-
ψουν την συνειδητοποίηση των εργαζομένων, να θολώσουν το τοπίο στήνον τας αναχώματα στην προοπτική να δυναμώ-
σει ο ταξικός πόλος στο Συνδικάτο Eργαζομένων OAΣA. Nα χαμηλώσουν τη Δ.A.Σ.

Mε αντιμνημονιακή φρασεολογία στο σύνολό τους (μέχρι και η ΠAΣKE με την ΔAKE) με τη λογική «όλοι ίδιοι είναι» ο-
ρισμένοι, «έξω τα κόμματα» κάποιοι άλλοι και κάποιοι τρίτοι, ως νέα εργοδοτική εξουσία, πουλώντας από ελπίδα έως τρο-
μοκρατία, παρουσιάζονται πότε ως σωτήρες του κλάδου, πότε ως υπεύθυνες διαχειριστικές δυνάμεις.

➽ H αντιλαϊκή επίθεση οξύνει τα προβλήματα. Όσο μεγαλώνει η περιβόητη «ανταγωνιστικότητα» και η επιχειρηματι-
κότητα, τόσο θα μειώνονται τα δικά μας δικαιώματα.

➽ Σήμερα αναδεικνύεται στην πρώτη γραμμή η ευθύνη του κάθε συνάδελφου, να παλέψει για ανατροπή αυτής της
πολιτικής και των κομμάτων που την υπηρετούν, για αποδέσμευση από την E.E. και μονομερή διαγραφή του χρέους.
Φιλολαϊκή ανάπτυξη προς όφελος του λαού μπορεί να υπάρξεί μόνο με εργατική λαϊκή εξουσία και κοινωνικοποίηση
των μέσων παραγωγής για να μετατραπεί ο πλούτος που παράγουν οι εργαζόμενοι σε λαϊκή περιουσία και θα υπηρε-
τούν τις σύγχρονες ανάγκες των εργαζομένων και όχι το καπιταλιστικό κέρδος.

➽ Kριτήριο για την ψήφο είναι η ίδια η πείρα που υπάρχει σε όλους εργαζόμενους πλέον, για την στάση και την ι-
στορία της κάθε παράταξης στον χώρο. Δεν πρέπει να ξεχνιούνται οι ευθύνες εκείνων των δυνάμεων ΠAΣKE - ΔAKE
που προσπαθούν να εφησυχάζουν τους εργαζόμενους και τους προετοίμαζαν να υποστούν πότε την «εκσυγχρονιστι-
κή» εξυγίανση  και πότε την «ήπια προσαρμοσμένη» εξυγίανση, στηρίζοντας παράλληλα τις αντεργατικές επιλογές.

➽ Nα μην ξεχνιούνται οι δυνάμεις εκείνες που είναι στηρίγματα του εργοδοτικού και κυβερνητικού συνδικαλισμού στη
συμβιβασμένη Γ.Σ.E.E. και στο χώρο μας. Να μην ξεχνιούνται δυνάμεις που έχουν προσανατολισμό τη διάλυση της
συνδικαλιστικής δράσης.

➽ Nα μην ξεχνιούνται πρόσωπα που «άλλαξαν» συνδικαλιστικό μανδύα και έρχονται σαν καινούργιοι, αλλά από παλιά.
H αμνησία και η αφέλεια δεν συγχωρούνται από KANENAN.

▶ Eνισχύοντας τη Δ.A.Σ. δίνεις απάντηση στις συμβιβασμένες παρατάξεις στο συνδικαλιστικό κίνημα για να υ-
πάρξει αποφασιστική αλλαγή στους συσχετισμούς δύναμης στο Συνδικάτο και να συμβάλλουμε στην προσπάθεια
για τη γενικότερη αλλαγή των συσχετισμών υπέρ των ταξικών αγωνιστικών δυνάμεων.

▶ Aπό την ψήφο σου θα κριθεί αν θα μπουν πιο ισχυρά θεμέλια στο Συνδικάτο την επόμενη περίοδο που θα εντα θεί
ακόμα πιο πολύ η επίθεση σε βάρος των εργαζομένων για να υπάρξει συντονισμένη δράση και κοινός αγώνας με
τ’ άλλα τμήματα του λαού σε μέτωπο ενάντια στο κεφάλαιο, τα μονοπώλια, τις Kυβερνήσεις τους και τα κόμματα
που τα υπηρετούν.

▶ Aπό την ψήφο σου θα κριθεί αν για τα επόμενα τρία χρόνια θα είναι ενισχυμένες στο Δ.Σ. οι ταξικές δυνάμεις που
πιστεύουν στον αγώνα και όχι στα παρακάλια, στο ρουσφέτι και στον συμβιβασμό.

▶ Aπό την ψήφο σου θα κριθεί αν θα δυναμώσει η προσπάθεια απόκρουσης των αντεργατικών πολιτικών.

Σε αυτήν την εκλογική αναμέτρηση κανείς δεν είναι «ανεξάρτητος», εμείς
δηλώνουμε εξαρ τημένοι από τα δίκαια της εργατικής τάξης και με βάση αυ-
τά, ζητάμε την ψήφο σας καθαρά, με παστρικές κουβέντες και ταξική αγωνι-
στική διάθεση, γιατί θέλουμε Συνδικάτο που θα συμβάλει στον συντονισμό
της δράσης με τις άλλες αγωνιστικές ταξικές δυνάμεις των εργαζομένων στο
συνδικαλιστικό κίνημα, με το Πανεργατικό Aγωνιστικό Mέτωπο.

▶ Kαλούμε ιδιαίτερα εσένα νέα και νέε συνάδελφε, να στηρίξεις τη Δ.A.Σ.
για ένα Συνδικάτο, ισχυρό όπλο στα χέρια των εργαζομένων, γιατί πρώτα
εσύ το έχεις ανάγκη, η επίθεση χτυπά πριν απ’ όλους εσένα.

▶ Mην τους αφήσεις να παίξουν με την ζωή σου, με την υγεία σου, με την
οικο γένειά σου, ανα τρέποντας το 8ωρο, καταργώντας το βαρύ ανθυγιει-
νό, μειώνοντας τον μισθό σου που με αγώνες έχεις κατακτήσει.



παλεύουμε γ ια:

τώρα ξέρεις!

IΣXYPH Δ.A.Σ. ― Π.A.ME. ΔYNATA!
NA MΠOYME ΦPAΓMOΣ ΣTA ANTEPΓATIKA ΣXEΔIA
◉OXI στο νέο μνημόνιο, όπως κι αν το ονομάζουν.
◉OXI στην ιδιωτικοποίηση των αστικών συγκοινωνιών.
◉OXI στην κατάργηση των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας.

➽ Ενιαίο κρατικό φορέα Αστικών Συγκοινωνιών
που θα αποτελεί λαϊκή περιουσία και θα υπη-
ρετεί τις λαϊκές ανάγκες των εργαζομένων.

➽ Μόνιμη σταθερή εργασία για όλες τις ειδικότη-
τες με πλήρη εργασιακά - ασφαλιστικά δικαιώ-
ματα.

➽ Επαναφορά μισθών στα επίπεδα της 31ης/12/
2009. Επαναφορά 13ου και 14ου μισθού.

➽ 7ωρο - 5νθήμερο - 35ωρο.
➽ Αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν σύστημα

κοινωνικής ασφάλισης (υγεία, συνταξιοδότη-
ση, πρόνοια).

➽ Αφορολόγητο όριο για οικογένεια 40.000 € και
προσαυξημένο 5.000 € για κάθε παιδί. 

➽ Αφορολόγητο όριο για άγαμο στα 15.000 €.
Κατάργηση του ιδιωτικού τομέα Υγείας.

➽ Σύνταξη για Β.Α.Ε. στα 55 άνδρες, 50 γυναίκες
- σύνταξη ανεξαρτήτου ηλικίας στα 30 χρόνια
ασφάλισης -  σύνταξη στο 80% του μισθού.

➽ Δημόσια και δωρεάν Παιδεία - Υγεία για όλους
- κατάργηση της επιχειρηματικής δράσης.

➽ Κατάργηση της διακεκομμένης βάρδιας (κα-
τσαρής) με εφαρμογή τρίτης βάρδιας - προ-
σλήψεις μόνιμου προσωπικού.

➽ Κατάργηση των ενδιάμεσων αλλαγών.
➽ Υποδομές σε τέρματα και αφετηρίες για χώ-

ρους αναμονής.
➽ Ελεύθερη πολιτική - συνδικαλιστική δράση

στους χώρους εργασίας.
➽ Κατάργηση των καμερών - χαφιέδων και μα-

γνητικών καρτών από τους χώρους δουλειάς.
➽ Ουσιαστικά μέτρα για υγιεινή και ασφάλεια

στους χώρους δουλειάς.
➽ Καμιά βλαπτική μεταβολή (ασφαλιστική, οικο-

νομική) στους παθόντες εν υπηρεσία.
➽ Ειδικά μέτρα πρόληψης και προστασίας της υ-

γείας των εργαζομένων γυναικών στον Κλάδο.
➽ Ουσιαστική προστασία της μητρότητας.

ΣYNAΔEΛΦOI, NA MHN ΞEXAΣETE TO ATOMIKO BIBΛIAPIO YΓEIAΣ & THN AΣTYNOMIKH TAYTOTHTA ΠHΓAINONTAΣ ΠPOΣ THN KAΛΠH

Συνάδελφε  -  σσα ,

ΔΩΣE AΠANTHΣH σε αυτούς που σε θέλουν υποταγμένο. 
ΑΛΛΑΞΕ ΤΩΡΑ τους συσχετισμούς δύναμης ME IΣXYPH Δ.A.Σ.

KONTPA στις λογικές υποταγής και συνδιαλλαγής με την εργοδοσία.
TΩPA OPΓANΩΣH - ANAΣYNTAΞH - ANTEΠIΘEΣH TOY EPΓATIKOY KINHMATOΣ

ΓΙΑ ΔΥΝΑΤΟ, ΤΑΞΙΚΟ ΤΙΜΟΝΙ
ψήφο στη Δ.Α.Σ. ΟΑΣΑ


